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J A N  MA R E Š   

vrchní  ředite l  sekce vzdělávání  a  mládeže  

Ministerstvo školstv í ,  mládeže a  tě lovýchovy  

 

 

 

Praha, 13.05.2025 

Č. j.: MSMT-22/2025-158 

 

 

Vážená paní ,  

reaguji na Vaši žádost podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, kterou jste 
zaslala Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „MŠMT“) dne 22.04.2025, evidovanou 

pod č. j. MSMT-22/2025-141. Ve Vaší žádosti uvádíte následující – cituji:  

„Žadatel v souladu se zákonem č. 106/1999 Sb., žádá o informace týkající se násilí mezi mladistvými. 
Ráda bych požádala o následující informace: 

1. Jaký byl počet nahlášených případů násilí mezi žáky základních a středních škol v České 
republice v jednotlivých letech v období 2009–2024 (případně za delší období, pokud máte  
k dispozici)? (Pod násilím rozumím fyzické i psychické šikanování, agresi, napadení apod.)  

2. Má ministerstvo k dispozici data nebo analýzy, které by ukazovaly trend výskytu násilí mezi 
dětmi ve školách v posledních letech? Pokud ano, žádám o jejich zaslání nebo odkaz na veřejně 
dostupný zdroj.  

3. Existují rozdíly mezi jednotlivými stupni škol (např. 1. stupeň ZŠ, 2. stupeň ZŠ, SŠ) nebo regiony?  
4. Má ministerstvo nějaké strategie, programy nebo doporučení, jak těmto jevům předcházet  

a jak s nimi školy pracují?“ 

K výše uvedenému Vám sděluji: 

Ad 1, 2) MŠMT nesbírá statistická data, která se vztahují k jednotlivým typům rizikového chování žáků 
ve školách, jelikož tato povinnost není legislativně ukotvena. MŠMT si je nicméně vědomo,  
že je důležité vyjít z dat, která budou dále sloužit jako podklad při plánování strategických 
dokumentů, opatření a cílů, kterých chce v oblasti primární prevence rizikového chování  
a oblasti podpory duševního zdraví žáků dosáhnout. Proto je od školního roku 2017/2018 tato 
data možné najít ve Výročních zprávách SEPA1 pod tímto odkazem: https://www.preventivni-

aktivity.cz/. Zde je možné najít také určité trendy, je ale nutné data správně interpretovat  
ve všech souvislostech.  

 

 
1 SEPA – School-based Prevention Activity Evidence Systém, tj. Systém evidence preventivních aktivit,  
jde o nástroj pro sběr a vyhodnocování dat ve školách. Jedná se o dobrovolný systém, je v něm zapojeno  
cca 40 % škol. Systém je součástí interaktivní platformy iPREV, která je spravována Klinikou adiktologie 1. lékařské 
fakulty Univerzity Karlovy a Všeobecné fakultní nemocnice v Praze. 
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Ad 3) Ve výše uvedených Výročních zprávách systému SEPA je také možné najít v přehledových 
tabulkách výskyt rizikového chování na jednotlivých stupních základních škol a na středních 
školách. Upozorňuji, že zaznamenané hodnoty jsou v absolutních číslech, která nemají jasnou 
vypovídající hodnotu, protože je rozdíl v počtu zastoupených základních a středních škol, které 
výkaznictví vyplnily. 
 

Ze zaznamenaných dat i ze sledování a zkušeností jednotlivých krajů nejsou registrovány 

významné rozdíly. V rámci výkaznictví jsou však velké rozdíly v počtu vyplněných výkazů  
za jednotlivé regiony. V některých krajích se počty škol, které výkaz vyplnily, pohybují pouze 
v řádu jednotek procent, v jiných se blíží až 80 procentům. Důvod není možné jednoznačně 
určit, ve všech krajích probíhá metodické vzdělávání, osvěta i motivace k vyplňování 
výkaznictví v tomto systému. 
 

Ad 4) MŠMT vydalo Národní strategii primární prevence rizikového chování dětí a mládeže na období 
2019-2027 (dále jen „Národní strategie“). Jedná se o základní strategický dokument MŠMT  
a je dostupný pod tímto odkazem: https://msmt.gov.cz/vzdelavani/socialni-

programy/strategie-a-koncepce-ap-msmt. Národní strategie je v souladu se Strategií 
vzdělávací politiky ČR do roku 2030+ (https://msmt.gov.cz/vzdelavani/skolstvi-v-cr/strategie-

2030). Dále zde naleznete také Akční plán realizace Národní strategie primární prevence 
rizikového chování dětí a mládeže na období 2023-2025. 

 

MŠMT také vydává metodická doporučení k jednotlivým druhům rizikového chování,  
tak, aby se pedagogičtí pracovníci v jednotlivých tématech orientovali a měli aktuální přehled, 

vzhledem k tomu, jak těchto témat přibývá, mění se legislativa atd. Metodická doporučení  
se postupně aktualizují a doplňují. Jejich přehled naleznete pod tímto odkazem: 

https://msmt.gov.cz/vzdelavani/socialni-programy/metodicke-dokumenty-doporuceni-a-

pokyny. 

S pozdravem 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vážená paní 
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podepsal Mgr. 

Jan Mareš MBA 
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